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SINTESI PROGETTUALE
“GIOVANE-SCUOLA/SCUOLA-GIOVANE”

Il progetto “Giovane-Scuola/Scuola-Giovane” è stato finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri nell’ambito del Avviso Pubblico “Giovani per il Sociale”, rivolto ai giovani under 35.
L’intervento è realizzato in partenariato con chi Istituti Superiori di Benevento e provincia che hanno aderito al progetto, che sono:
il Liceo Scientifico “G. Rummo” di Benevento;
l’Istituto “E. Fermi” di Montesarchio;
l’Istituto Tecnico Industriale “G.B. Lucarelli” di Benevento;
il Liceo Artistico  annesso al Convitto Nazionale “P. Giannone” di Benevento.
La finalità principale del progetto e la diffusione della legalità tra i giovani di età compresa tra i 14 ed i 19 anni inseriti negli Istituti Superiori partners attraverso:
· la cooperazione nel sostegno alle fasce deboli degli alunni inserite negli istituti  destinatari del progetto attraverso il servizio di Sportello Scolastico;
· la promozione dell'impegno civico dei giovani e la loro partecipazione attiva nelle tematiche sociali che investono il loro rapporto con l'istituzione scolastica in cui sono inseriti.
L’obiettivo generale del progetto è quello di sostenere i diritti degli studenti tutti a partecipare in modo attivo alla vita scolastica attraverso la individuazione e rimozione di quei fattori di rischio che contrastano il sereno ed equilibrato  rapporto con l'istituzione scolastica in cui sono inseriti, innanzitutto, e con le comunità di appartenenza in senso più generale.
L'offerta di interventi e prestazioni che contribuiscono ad incrementare le pari opportunità tra gli studenti, under 14-19, permette di perseguire finalità di  sostegno alla partecipazione attiva dei giovanissimi, anche di quelle fasce più svantaggiate.

Gli obiettivi specifici sono:

· contrastare quei fattori e circostanze, di carattere psico-fisico-relazionale, che condizionano fortemente l'inserimento scolastico degli alunni;
· favorire e promuovere il dialogo, pacifico e rispettoso dei diversi pensieri,  tra i giovani e tra i giovani e le istituzioni scolastiche in cui sono inseriti ;
· favorire ed educare a forme di solidarietà verso i più deboli ed alla cura e rispetto dell'ambiente scolastico, quale esperienza forte da replicare nella collettività locale di appartenenza.

La azioni previste dal progetto GIOVANE-SCUOLA/SCUOLA-GIOVANE sono due: 
· lo SPORTELLO SCOLASTICO;
· la COSTITUZIONE DI UN'ASSOCIAZIONE DI STUDENTI. 

Il servizio dello Sportello Scolastico consiste in uno spazio all'interno dell'Istituto scolastico dedicato prioritariamente agli alunni, tra i 14 ed i 19 anni, ai loro problemi e alle loro difficoltà con il mondo della scuola, la famiglia, i pari, la comunità locale.  
Le attività di sostegno all'impegno civico degli studenti e alla loro partecipazione attiva nelle problematiche sociali di maggiore interesse saranno realizzate all’interno di un Laboratorio Civico, dove gli studenti, attraverso la realizzazione di gruppi tematici e di discussione sia attraverso il supporto di tutors, sia attraverso una piattaforma on-line e sito web, saranno accompagnati e sostenuti nella costituzione di un’Associazione di studenti socialmente impegnati.
[bookmark: _GoBack]Il risultato che si spera di ottenere è soprattutto l’incremento del coinvolgimento dei giovani nelle tematiche sociali e di educazione civica, nonché la diffusione della legalità tra i giovani del nostro territorio. 
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