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 Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

DIREZIONE GENERALE – Ufficio VIII


	Prot. n. AOODRCA/RU/3454
	Napoli, 8 aprile 2015


Ai tutor in graduatoria INDIRE
dal posto 1 a 17

e.p.c.
Ai dirigenti
degli Uffici di Ambito Territoriale dell’USR Campania
LORO SEDI

Oggetto: Convocazione per conferimento incarichi di formatore/tutor e assegnazione di sede corsi di supporto al conseguimento della certificazione B1 per il Piano di formazione di lingua inglese per docenti di scuola primaria PON E2 terza annualità– rif. Decreto Agenzia Nazionale per lo sviluppo dell’Autonomia Scolastica n. 148 del 23.03.2012

In relazione al Decreto ex-ANSAS (all. 1) in oggetto, con il quale è stata approvata la graduatoria definitiva per formatori-tutor (competenze linguistico-comunicative) per la regione Campania, e in considerazione dell’assegnazione a questo USR da parte del MIUR di n. 7 corsi di língua inglese di supporto al conseguimento della certificazione B1 per docenti di scuola primaria, si convocano le SS.LL. in indirizzo, presenti in graduatoria fino al posto n° 17, per il giorno venerdì 17 aprile p.v. alle ore 15,00, presso l’USR Campania in via Ponte della Maddalena, 55 - Napoli, sala URP, piano terra, al fine di procedere al conferimento di incarico quale formatore-tutor e all’assegnazione al presìdio sede di corso. 
I corsi in oggetto, autorizzati con nota prot. n. AOODGEFID/2596 del 19/02/2015, hanno una durata complessiva di 20 ore in presenza e sono rivolti esclusivamente ai docenti che non hanno superato l’esame di certificazione al termine dei percorsi svolti nell’anno 2013/2014, di cui al bando prot.  AOODGAI/10856 del 28/10/2013. Al termine delle operazioni di nomina, si procederà ad un momento di confronto con i tutor su obiettivi e contenuti del percorso formativo.
Si invitano le SS.LL. a prendere visione dell’elenco dei corsi disponibili sul territorio regionale (all. 2), per rendere più spedite le operazioni di scelta del corso in base alla propria posizione in graduatoria. 

In caso di impossibilità a partecipare personalmente, è possibile delegare la scrivente per la nomina d’ufficio, inviando a mezzo fax allo 081/5576225 il modello di delega (all. 3) debitamente compilato e una fotocopia del proprio documento di identità. È possibile altresì delegare una persona di fiducia che dovrà essere munita del suddetto modello di delega, nonchè di fotocopie dei documenti di identità del delegato e del delegante.
In caso di assenza e di mancata comunicazione di delega, il formatore-tutor verrà considerato rinunciatario.
Si resta a disposizione per eventuali chiarimenti.

    Il dirigente 
F.to   Domenica Addeo

Allegati:   1. graduatoria tutor

2. elenco dei corsi

3. modello di delega
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