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 Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

UFFICIO VIII

Ambito territoriale per la provincia di Benevento 

COMUNICATO STAMPA

CANDIDATI E COMMISSIONI ESAMI DI STATO ANNO SCOLASTICO 2014/2015

Sono 2.940 i candidati  che a partire da mercoledì 17 giugno alle ore 8.30 sosterranno gli esami di Stato dell’anno scolastico 2014/2015 nelle scuole secondarie di secondo grado della provincia di Benevento. Dopo lo svolgimento nella giornata di mercoledì 17 giugno della prima prova scritta di Italiano, uguale per tutti gli indirizzi, gli esami proseguiranno giovedì 18 giugno con la seconda prova scritta, diversa a seconda degli indirizzi, e lunedì 22 giugno con la terza prova scritta pluridisciplinare, predisposta dalle commissioni.

Si insedieranno, invece, fin da lunedì 15 giugno, tutte le commissioni giudicatrici per lo svolgimento della riunione plenaria e delle restanti operazioni preliminari.
Da quest’anno scolastico, essendo andata a regime la “riforma Gelmini”, gli esami di Stato coinvolgeranno i nuovi indirizzi di studio attivati nelle diverse scuole:

· licei (artistico, classico, linguistico, musicale e coreutico, scientifico, scienze umane);

· professionali (settore dei servizi: servizi per l’agricoltura e lo sviluppo rurale; servizi socio-sanitari; servizi per l’enogastronomia e l’ospitalità alberghiera; servizi commerciali; settore industria e artigianato: produzioni artigianali e industriali; manutenzione e assistenza tecnica);

· tecnici (settore economico: amministrazione, finanza e marketing e turismo; settore tecnologico: meccanica, Meccatronica ed energia; trasporti e logistica; elettronica ed elettrotecnica; informatica e telecomunicazioni; grafica e comunicazione; chimica, materiali e biotecnologie; sistema moda; agraria, agroalimentare e agroindustria; costruzioni, ambiente e territorio).
COMMISSIONI
Per lo svolgimento degli esami di Stato del corrente anno sono state costituite nelle scuole della provincia di Benevento 151 classi, articolate su 76 commissioni.

2 classi in più, pari a 1 commissione in più rispetto al decorso anno scolastico.

 Le commissioni sono così suddivise:

· scuole statali:          72 (95%) 

· scuole paritarie:       4 (5%) 

Riguardo alla tipologia dei corsi di studio, le commissioni sono così distinte:

· licei: 41 (54%) 

· tecnici: 21 (28%) 

· professionali: 14 (18%)
CANDIDATI
Come già rilevato, sono 2.940 (-1,8% rispetto al decorso anno scolastico) i candidati che nel corrente anno scolastico sosterranno gli esami di Stato nelle scuole superiori statali e paritarie della provincia di Benevento. Prevalgono di gran lunga i 2.852 candidati interni, che costituiscono il 97% del totale dei candidati, mentre i candidati esterni sono 88 (3%).
 A seconda del tipo di scuola in cui sono iscritti, i candidati cosi si suddividono:

· candidati scuole statali :     2.755 (94%)
· candidati scuole paritarie:    185 (6%)
Rispetto allo scorso anno, si registra un decremento di 40 candidati nelle scuole statali e un decremento di 13 candidati nelle scuole non statali, con un saldo complessivo di 53 candidati in meno.
Secondo la tipologia dei corsi di studio, i candidati sono così suddivisi:

· licei: 1.625 (55%), stabile rispetto al 2013/2014
· professionali 490 (17%), in aumento del 2% rispetto al 2013/2014
· tecnici: 825 (28%), in diminuzione del 2% rispetto al 2013/2014
CANDIDATI INTERNI

Gli alunni che frequentano le ultime classi dei corsi di studio secondari della provincia di Benevento e che sosterranno gli esami in qualità di candidati interni sono complessivamente 2.852 e sono così distribuiti: 
· candidati interni scuole statali: 2.687 (94,2%) 

· candidati interni scuole paritarie: 165 (5,8%) 

Rispetto allo scorso anno i candidati interni diminuiscono nelle scuole statali (-109) e nelle scuole non statali (-32).

I corsi di studio frequentati dai candidati interni sono così distribuiti: 

· professionali: 489 (17%) 

· licei: 1.616 (57%)
· tecnici: 747 (26%)
CANDIDATI ESTERNI
Gli studenti che sosterranno gli esami di Stato in qualità di candidati esterni sono complessivamente 88, così distribuiti: 
· candidati esterni scuole statali: 68 (77%)
· candidati esterni scuole paritarie: 20 (23%) 

Rispetto allo scorso anno aumentano i candidati esterni che hanno scelto di sostenere gli esami in una scuola statale (+6), diminuisce il dato delle scuole non statali (-6).

La scelta dei corsi di studio dei candidati esterni si è così orientata complessivamente:

· professionali: 30 (34%) 

· licei: 9 (10%)

· tecnici: 49 (56%)
PRESIDENTI e COMMISSARI

Ciascuna commissione è composta da 1 presidente e 3 commissari esterni (individuati con procedura informatica direttamente dal MIUR) per ogni 2 classi della stessa istituzione scolastica o abbinate tra istituzioni scolastiche diverse e da 3 commissari interni (designati dai consigli di classe).
I Presidenti delle commissioni sono in tutto 76, uno in più rispetto allo scorso anno.
I commissari esterni sono circa 250 e i commissari interni sono circa 400.

Tenuto conto, infine, che le commissioni giudicatrici sono composte in prevalenza da sei commissari, risultano oltre 700 i componenti (dirigenti e docenti) che saranno nei prossimi giorni impegnati nelle commissioni degli esami di Stato operanti nella provincia di Benevento.
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