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Prot. 5189 del 10/8/2015


Infanzia – Primaria – ATA                
IL DIRIGENTE
VISTO 
il CCNI sottoscritto in data 23 febbraio 2015, concernente la mobilità del personale docente, educativo ed ATA per l’a.s. 2015/16;

VISTO 
l’art. 48 del suddetto CCNI riguardante il dimensionamento della rete scolastica del personale ATA ai fini dell’individuazione del personale soprannumerario;

VISTO
l’organico di diritto del personale ATA della provincia predisposto per l’anno scolastico 2015/16;

VISTE 
le graduatorie definitive pubblicate dall’ I.I.S. “Virgilio” di S. Giorgio del Sannio, prot. 2668 – C/7 del 20/6/2015 e relative al dimensionamento riguardante l’ I.I.S. “Virgilio” di S. Giorgio del Sannio – Liceo Artistico di Benevento e Convitto Nazionale di Benevento;

D I S P O N E
per quanto esposto nelle premesse del presente provvedimento, il personale ATA, interessato al dimensionamento della Provincia di Benevento per l’anno scolastico 2015/16, è assegnato alla sede di titolarità indicata, come da allegato elenco facente parte integrante del presente provvedimento.

Il restante personale è considerato perdente posto e, come tale, è legittimato a produrre domanda di trasferimento o confermare quella eventualmente già prodotta nei termini previsti per l’anno scolastico 2015/16.

Disabato/fs/tr

 IL DIRIGENTE






 F.to
      Dott. Vincenzo Romano
· Agli interessati

      Tramite istituti scolastici di titolarità

· Ai Dirigenti scolastici         LORO SEDI
· Alle OO.SS. della scuola   LORO SEDI

· Al Responsabile SITO Internet     SEDE
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