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RLS Rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza

Corso di formazione (32 ore)

L’Associazione professionale Proteo fare sapere e l’Irase di Benevento organizzano un corso di formazione che le legge obbligatoriamente prevede per i lavoratori eletti Rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza (Rls). Il corso, suddiviso in otto moduli, si svolgerà tutti martedì, dal 22 settembre al 5 novembre 2015, dalle ore 9:00 alle 13:00, nella sala Giuseppe Di Vittorio della Camera del Lavoro di Benevento, in via Leonardo Bianchi, 9. 
· Destinatari I lavoratori eletti Rappresentanti per la sicurezza (Rls).
· Obiettivi del corso Fornire ai Rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza la formazione che le legge obbligatoriamente prevede per lo svolgimento dei compiti che sono stati loro affidati, per esercitare con efficienza e completezza la funzione di Rls all'interno del Sistema di prevenzione e protezione aziendale (D.Lgs. coordinato 81/2008 e 106/2009, art. 34, comma 2).

· Enti formatori e certificazione finale L’associazione professionale Proteo fare sapere e l’ istituto Irase sono soggetti qualificati per la formazione e l’aggiornamento, riconosciuti dal MIUR rispettivamente con Dm dell’8/6/2005 e Dm 23/5/2002. Gli attestati rilasciati, previo superamento dei test di verifica finale, sono legalmente validi.

· Formatori Le lezioni saranno tenute da docenti formatori con esperienza e professionalità rispondenti alle disposizioni della conferenza Stato-Regioni del 21/12/2011 e del Decreto interministeriale del 6/3/2013.

· Costo Il corso di aggiornamento ha un costo complessivo di 100,00 euro + Iva.
I partecipanti saranno contattati singolarmente per ulteriori informazioni sull’avvio del corso.
Per ulteriori informazioni rivolgersi a

Mario Morelli  Presidente Proteo  Benevento  347.4791551              

Vincenzo Delli Veneri  Segretario provinciale Flc Cgil  338.2020632

Maria Pia Varriale  Presidente Irase Benevento  349.5959071

Amleto De Nigris  Segretario provinciale Uil Scuola  347.8069952
